



295170 365304

20.07.2022  
Бабушкиной Е.В.ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИПРОКУРАТУРА  
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО  
АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫНефтеюганская межрайонная  
прокуратура

19.07.2022 №07-03-2022/Прдп302-22-20711015

**ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**  
об устраниении нарушений закона

Межрайонной прокуратурой по заданию прокуратуры округа проведена проверка соблюдения НРМОБУ «Куть-Яхская средняя общеобразовательная школа» (далее – Учреждение) требований законодательства о профилактике наркомании, предупреждении и пресечении распространению наркотических средств в школах.

Согласно преамбуле «Конвенции о правах ребенка» одобренной Генеральной Ассамблей ООН 20.11.1989 ребенок, ввиду его физической и умственной незрелости, нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту.

Необходимость в такой особой защите ребенка предусмотрена в Женевской декларации прав ребенка 1924 года, признана во Всеобщей декларации прав человека, в Международном пакте о гражданских и политических правах (в частности, в статьях 23 и 24), в Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах.

Положения международных актов нашли свое отражение в Конституции Российской Федерации, в которой закреплено, что детство находится под защитой государства (ч.1 ст.38 Конституции Российской Федерации).

В соответствии со ст.14 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» организации, осуществляющие образовательную деятельность выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования; осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

Проверкой установлено, что приказом директора Учреждения от 31.08.2021 №454-0 утвержден План работы по формированию законопослушного поведения и профилактики правонарушений несовершеннолетних «Воспитание законопослушного гражданина» в НРМОБУ «Куть-Яхская СОШ» (далее по тексту – План).

Правовое воспитание является одним из важных условий формирования правовой культуры и законопослушного поведения человека в обществе.

Воспитание правовой культуры и законопослушного поведения несовершеннолетних – это целенаправленная система мер, формирующая установки гражданского общества, уважения и соблюдения права, цивилизованных способов решения споров, профилактики правонарушений.

Общественные отношения носят динамичный характер, развиваются и видоизменяются, указанное применимо к вовлечению несовершеннолетних в различные молодёжные движения, субкультуры (АУЕ, околофутбола, оффники, сниффинг, скулштутинг, зацепинг), в том числе посредством сети «Интернет».

В соответствии со ст.3 Федерального закона от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» (далее – Закон №114) противодействие экстремистской деятельности осуществляется по следующим основным направлениям: принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности; выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Решением Верховного суда Российской Федерации от 17.08.2020 общественное движение «Арестансское уголовное единство» признано экстремистским и его деятельность на территории Российской Федерации запрещена.

Недостатки разработанного и реализуемого Плана нашли своё подтверждение в отсутствии в нем сведений о проведении мероприятий по профилактике молодежных движений околофутбола, оффники, АУЕ.

Также План в полной мере не соответствует требованиям профилактики употребления несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ.

Так, в Плане не отражены конкретные меры по выявлению отношения подростков к употреблению наркотических средств и психотропных веществ, к которым, в частности, относится тестирование, к тому же не указаны даты, классы, в которых такие мероприятия планируется провести.

Пункт 6 Плана предусматривает проведение тематической беседы: «Не навреди себе: влияние ПАВ на неокрепший организм», проведение которой запланировано на февраль 2022, иных лекций по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ не предусмотрено, что является недостаточным, также не конкретизировано в каких классах такие мероприятия планируется провести.

К тому же, недостатки Плана нашли свое отражение в отсутствии в нем мер по привлечению специалистов ОМВД для реализации профилактических мероприятий по вышеуказанным направлениям.

В связи с изложенным, Учреждением не принято достаточных мер по формированию у обучающихся Учреждения законопослушного поведения, в частности формировании отрицательного отношения к употреблению наркотических средств и психотропных веществ, а также экстремистским проявлениям и маргинальным молодежным движениям, что требует принятия

незамедлительных организационных мер, в том числе дисциплинарного характера.

В соответствии с частью 3 статьи 7 Федерального закона от 17.01.1992 №2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор, его заместитель, а также по их поручению другие прокуроры вправе участвовать в рассмотрении внесенных ими представлений и протестов федеральными органами исполнительной власти, представительными (законодательными) и исполнительными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, коммерческими и некоммерческими организациями.

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. 6, 24 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации»,

**ТРЕБУЮ:**

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление с участием представителя прокуратуры, принять меры по устраниению нарушений закона, причин и условий, им способствующих.

2. О дате и времени рассмотрения представления своевременно уведомить прокуратуру.

3. Рассмотреть вопрос о привлечении к ответственности виновных должностных лиц, допустивших нарушение закона.

4. О результатах рассмотрения и принятых мерах по устраниению нарушений закона сообщить в Нефтеюганскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в месячный срок с приложением копий подтверждающих документов.

И.о. заместителя межрайонного прокурора

М.А. Козицина

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 469ED40B51FC8D254C5702C9AA301E7AD84981B5  
Владелец Козицина Мария Андреевна  
Действителен с 01.12.2021 по 01.03.2023